

丽水学院有位深藏不露的食堂大叔

# 身穿厨袍在天台练车,被拍下意外走红

网友惊呼:这就是热爱生活的样子!

## 阅读提示

视频中,食堂大叔身穿厨师的白色衣帽,骑着自行车时而抬起后轮,时而倒骑,时而拉起车把来个海豚跳,车技非常娴熟。



扫一扫看视频  
打开抖音



主办:市文明办、温州晚报  
请登录晚报官微投稿 刊登即可获100元稿酬

□ 记者 朱剑

本报讯“快看,食堂大叔在天台上练单车!还有高难度动作呢!”日前,丽水学院学生小王偶然发现了这一幕,立即用手机拍了下来,并上传了抖音。很快这段视频在网上走红,引起了不少网友的关注,大家纷纷调侃“大叔也曾是少年”“被食堂耽误的骑手”“像极了热爱生活的样子”……

在视频中,食堂大叔身穿厨师装,骑着自行车时而抬起后轮,时而倒骑,时而拉起车把来个海豚跳,车技非常娴熟。记者了解到,大叔名叫暨祖亮,今年45岁,丽水黄村乡人,从事餐饮行业已有20多年,目前在丽水学院当了四五年的厨师。

说起自己意外走红的事情,暨师傅起初也是一脸懵。“前不久,我的同事刷到了这个视频,于是问起我,我这才知道有人把我拍了下来。”暨师傅笑着说,事情发生在12月20日,当天早晨,他早早地来到了学院食堂,穿上了厨师的工作服,因为尚未到上班时间,他扛着自行车来到了食堂顶楼的天台,打算练一会儿,没想到这一幕被对面教学楼的学生拍了下来。

“我是2012年开始接触自行车的,长途骑行、山地车比赛,这些都参加过。”暨师傅告诉记者,在



学生小王拍摄的视频中,他玩的这种自行车运动叫“街攀”,介于街车和攀爬自行车之间的一种。“2018年,我开始接触‘街攀’,觉得这个比较有挑战性。于是一有空闲就会在学校的操场、食堂天台上练习。”暨师傅说。

“我经常看视频自学技巧,定车、摇车、海豚跳,这些基础动作还是比较娴熟的。”热爱单车的暨师傅还有一个埋藏心底已久的梦想,那就是骑行前往拉萨和北京,“长这么大,这两个地方还没有去过,如果空下来,我一定要去看看。”

## 我市多地开展《丽水市文明行为促进条例》宣讲活动

□ 记者 廖王晶 通讯员 兰荣霞 尹宇晓 杨震山

本报讯“真是不学不知道,一学吓一跳。机动车不按停车位的指示方向停放,广场舞等娱乐活动干扰他人正常工作、学习和生活等,不仅是不文明行为还是违法行为。”连日来,我市云和、龙泉和青田等地先后开展了多场《丽水市文明行为促进条例》宣讲活动,进一步增强广大群众的法治意识,提升公民文明素质和社会文明水平。

在云和的宣讲活动中,全县退休老领导、离退休党支部书记、老年大学班干部及骨干党员等290余人参加活动。通过条例的有效学习,提升老年人的文明法治意识、社会责任意识,从法律层面促进老年人文明素质与社会文明程度提升,鼓励老年人积极参与文明宣传,让更多人了解条例、学习条例、遵守条例,增强条例的落地效果。

在龙泉和青田的宣讲现场,浙江博翔律师事务

所执业律师叶家红和叶昇从《条例》制定的背景、意义、亮点等方面出发,围绕《条例》倡导的文明行为、鼓励的文明行为、重点治理的不文明行为、促进文明行为的保障制度和措施等内容,以通俗易懂的语言和案例向到场的党员干部详细解读了《条例》,现场形成了浓厚的学习氛围。

“通过一系列的宣讲活动,不仅让现场的干部和群众深刻了解了《条例》,也在各地的干群中掀起了学习《条例》的热潮。”市文明办相关负责人介绍,接下来还将继续采取多种形式进行宣讲,让每个市民清楚、明白条例的内容,做到家喻户晓、人人皆知。在抓好教育引导、舆论宣传、典型示范、实践养成的同时,充分发挥法治的支撑保障作用,促进文明社会的价值观由“软性要求”向“硬性规范”过渡,从而构筑起更加坚实的道德支撑、凝聚起更加强大的文明力量。

## 如此停车,太任性!



12月28日晚上,记者经过花园中学北面的围山路时,发现一辆小车前车身停在车位内,后车身则停在了机动车道上,不仅不文明,同时也影响周边行人和车辆通行安全。

记者 廖王晶 文/图



12月25日,网友“南昌”在市行政中心北门内环道看到,一辆保时捷越野车停在过道上,他拨打114挪车电话对方也不予理睬。该车主停车的地点与附近的免费停车场仅一街之隔。

网友“南昌”文/图

## 如此晾晒,不雅观!



11月28日上午,记者经过市区北环路与和平路路口附近时,发现有人把衣服挂在行道树的树枝上,既伤害了树木,又影响了市容市貌。

记者 麻东君 文/图

中国银行 | 信用卡  
BANK OF CHINA | Credit Card

# 中行家装分期

- ◆ 额度高: 最高额度可达50万
- ◆ 期限长: 期限最长可达8年
- ◆ 利息低: 月手续费低至0.24%每期

轻松圆您家装梦



详询中国银行丽水市分行各营业网点 咨询电话: 2528150

最终解释权归中国银行丽水市分行所有